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1) Determinate le soluzioni (z,w) € C x C del sistema
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2) Sia data la funzione f(x) = z?logz . Calcolare il dominio, i limiti della funzione agli
estremi del dominio, le regioni di monotonia e gli eventuali punti di massimo e di minimo.
Tracciate un grafico approssimativo della funzione.

Determinate poi, al variare di & € R, il numero di soluzioni dell’equazione f(z) = k.

Ve
Calcolate il seguente integrale: [ f(x)dx .
Jo
x
(Solo Analisi 1) Determinate per quali valori di z si ha / f(¢)dt > 0.
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(Solo Analisi 1) Trovate poi il minimo di F(z) = [ f(t)dt al variare di z in ]0, 4+o0| .
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3) Calcolate il seguente limite:
lim e (317~ 21/7).
x

> di o € R, il seguente limite:

(Solo Analisi 1) Calcolate, al ve
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. L arctanr o .
4) Sia data la funzione g(x) = T2 dz . Trovate tutte le primitive di g(x) .
T

Posto poi a, = [ g(z)dx . studiate la convergenza della serie numerica _, ay,

Jo
al variare del parametro o € R .
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Esercizio 1. Sia z € C tale che |z — 1+1i] = |2+ 1 —i|. Quale tra le seguenti affermazioni &
vera?

(A) R(z ): (2) - (C) R(z) = —3(2) .

(B) R(z) = (D) Nessuna delle altre risposte & vera.
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Esercizio 2. Sia S I'insieme di tutte le soluzioni della disequazione In(—3z* + 92 + 12) <
In(—22* — 2z + 12) . Quale tra le seguenti risposte & vera?

(A) S=]-1,0[.
B) §=]-17.

(€) ]-1,1[C .

(D) Nessuna delle altre risposte ¢ vera.
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Esercizio 3. Un sacchetto contiene 7 palline numerate da 1 a 7; ne vengono estratte una dopo
I'altra 3. Al termine, le 3 palline vengono rimesse nel sacchetto e rimescolate, poi si ripete
I'estrazione. Qual e la probabilita che di nuovo vengano estratte le 3 palline di prima, e nello

stesso ordine?
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Esercizio 4. La successione (-n” — -n]) (—ﬂ — —')
n"  nl
(C) tendea 1.

(D) tende a 0.

(A) tende a —o00.
(B) tende a 400
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Esercizio 5. Sia f:R — R una funzione crescente. Allora

(A) f(x) ha limite per z — —co . Ny . oo
(C) L’integrale generalizzato / flz)dz &
Jo

convergente.

(D) f(z) — 400 per = — +oo.

(B) f ha massimo nell'intervallo [0,1].
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Esercizio 6. Se f(x) ha derivata uguale a xsenz e f(w) =0, allora

(A) f(zr)=senz —xcosz—m .
2

(B) f(x)= % Senw .

(C) f(z)=m—xcoszx .
(D) flz)=senx+xcosz+7m .
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Esercizio 7. Se una funzione [ ha in xzp = 0 un punto di massimo locale, allora un suo
sviluppo di Taylor pud essere

(A) flz)=2-32"+o(a?). (C) flx) =z -2+ o0(?).
(B) flz)=1-42*+o0(a?). (D) f(z)=-142+0(z?).
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